
平成３０年度第２回 瑞穂町図書館協議会会議録 

 

１ 日  時  平成３０年１０月３１日（水） 18：00～19：00 

２ 場  所  瑞穂町図書館３階 

３ 出 席 者  会長 関谷 忠 副会長 髙島朝子 

委員 石坂隆文、篠原政一、吉良明美、笹井鎮彦、吉岡莉恵子、根岸精一 

町  町田館長、小林係長、西村 

４ 欠 席 者  なし 

５ 議  題  (１)瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクール結果報告 

(２)視察研修報告 

(３)その他 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 配布資料  次第、資料１～３、みずほふるさと大学チラシ 

８ 会議内容 

事務局   （配布資料確認） 

町田館長  開会挨拶 

関谷会長  挨拶 

議題（１）瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクール結果報告 

（資料１） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   第１回協議会でご提案いただいたとおり、過去の優秀作品の展示を行いました。

また新聞でも都内町村で初開催あることと、レプリカの展示について取り上げ

られました。 

応募作品数は283 作品です。平成29 年度の他自治体の応募実績と比べると、

青梅市で466件、神奈川県海老名市が311件、また埼玉県の鶴ヶ島市は69件

です。初年度としては比較的健闘したのではないかと思います。 

審査については、この協議会の寸前まで高島副会長に2次審査の審査員として

審査をしていただいていました。高島副会長から一言いただければと思います。 

髙島副会長 良い体験をさせてもらいました。 

事務局   表彰式を11月14日（水）午後4時から郷土資料館けやき館多目的室で開催し

ます。ご都合のつく方はぜひご参加ください。 

関谷会長  ご意見などあればお受けします。 

篠原委員  瑞穂二中は応募者ゼロで、司書が悔しがっていました。来年は応募したいです。 



関谷会長  レプリカを展示してもらってよかったです。また学校図書館司書が前向きに取

り組んでいただいており、ありがたいです。 

議題（２）視察研修報告 

（資料２） 

関谷会長  事務局からの説明をお願いします。 

事務局   参加いただいた皆様には、早朝から夕方まで長時間にわたりありがとうござい

ました。この報告書は関谷会長が作成されたものですので、関谷会長からご説

明等いただければと思います。 

関谷会長  行ってよかったです。 

関谷会長  このことについてご意見がありましたらお願いします。 

笹井委員  社会教育委員の会議で報告したところ、興味をもっていただけました。 

髙島副会長 小諸市立図書館で、高校生が小中学生に勉強を教えるという取組みがありまし

た。図書館は場所を提供するだけで、企画から実施まで高校生がやっていると

聞き、子どもからの企画というのが感激しました。中軽井沢図書館は別荘地の

ため、夏は本がごっそり借りられていました。駅中とも言える立地で面白かっ

たです。 

関谷会長  駅中に建てるという発想がユニークで、さらにその後の導線が考えられていま

す。距離や時間によって子どもや高齢者が行きにくい図書館もあるが、駅中は

便利でいいと思います。 

笹井委員  軽井沢は本屋がなくなってしまったそうです。瑞穂町でも近隣の本屋が減って

きているので、図書館で本屋の役割を担うようになるのではないか。 

関谷会長  今回視察したのは指定管理者の図書館でした。TSUTAYA のようなスタイルも今

後考えられます。 

篠原委員  小諸図書館で高校生が教えるということですが、なぜそんな時間が捻出できる

のでしょうか。距離的な問題で部活に打ち込むことができないとか？ 

髙島副会長 それまでの活動が発展したものだと聞いています。 

篠原委員  時間をうまく使っているのですね。以前別の学校で同じような取組みがありま

したが、高校生が個人的に中学生のメールアドレスを聞いたりすることがあり、

廃止になってしまいました。そういった問題がクリアできるのであれば、斜め

の関係が築けることは効果が高いと思います。 

 

議題（３）その他（３点） 

（資料３） 



事務局   ①8月4日（土）の18時頃図書館の利用者が体調を崩し、救急搬送された事例

の報告です。なお、翌日ご本人から大事には至らなかったと連絡がありました。 

瑞穂町図書館では全館空調が故障し、個別空調を導入していますが、一部でエ

アコンが取り付けられていませんでした。本件発生後、早急に改善する必要が

あると判断し、旧庁舎で使わなくなったエアコンを再利用して、2 階の文庫・

新書室に緊急設置しました。 

エアコン関連で、殿ケ谷会館の全館空調が8月6日（月）に故障し、殿ケ谷図

書室を翌8月7日（火）から9月30日（日）まで臨時休室しました。10月か

らの再開に併せチラシやポスター、メール配信などを行いましたところ、常連

の方はもとより、新規利用者の開拓にもつながっています。 

関谷会長  瑞穂ふるさと大学の観光コースで講師の長島剛氏から多摩地域から見た瑞穂に

町ついて講演してもらいました。他にも複数のコースが設定されており、ふる

さと学習みずほ学の大人バージョンのような位置づけになっており、学生証も

発行します。ぜひ参加してください。 

事務局   ②読書講演会についてのご相談です。10月に発売された「多摩ら・び」という

地域情報誌で、瑞穂町についての特集が組まれています。そこで、発行元のけ

やき出版に今年度の読書講演会の講演を依頼したいと考えています。 

③多摩地域公立図書館大会日程確保のお願いです。昨年同様東京都立多摩図書

館で平成31年2月7日（木）、8日（金）の2日間開催予定です。どちらかの

日程で本協議会の研修として参加する予定ですので、よろしくお願いします。 

吉岡委員  大学の課題でタヌキについて調べましたが、「タヌキ」という単語がタイトルに

入っていないと調べられません。カーリルで検索しても実物を見ると思ってい

たものと違うことがあり、図書館で自分のスマホを使って調べ直すこともある

ので、自分でネットを使える環境が欲しいです。 

事務局   図書館の2階に自由に使えるインターネットＰＣがあるので、ご利用ください。 

吉岡委員  有用なサイトを知らない人も多いので、本を探す時に便利なサイトにリンクを

貼ってほしいです。 

町田館長  瑞中、瑞穂二中の職場体験を受け入れました。おすすめの本を選んだりしても

らいましたが、発想が面白いです。これからもどんどん受入したいです。 

無料配布を10月27日（土）、28日（日）に実施し、再利用率は55.2％でした。 

関谷会長  議題は終了しましたので、進行を事務局にお返しします。 

事務局   閉会につきまして、髙島副会長にお願いします。 

髙島副会長 閉会挨拶 


